

多种多收



黄撒母耳牧师(博士)著

欧洲“文艺复兴时期”“不朽杰作”。著名雕塑家米开兰安琪罗(Michelangelo, Ad1475-1564)是意大利人,他与达芬奇(Leonardo Da Vinci)同时代齐名,两人的艺术作品皆在西方历史上列为

米开兰安琪罗和“少年大卫”石像

(Genesis)的巨幅油画,至今仍高悬在罗马梵蒂冈(The Vatican)的圣彼得大教堂(St. Peter Cathedral)的拱圆顶大厅上,每年游客都涌到这里观赏它,无不惊为“神来之作”。“少年大卫”也不例外。“它”除了“保安森严”之外,每年的保险费也不下万元美金之谱,免得有意外发生,将是人类文化的大损失了。这座石像的产生过程十分曲折离奇,令人仿佛不能置信。

原来是那一天,意大利法兰西斯城(City Francis)的蓝空下,米开兰安琪罗大师漫步在乡间的小路上,看见一大块意大利“喀拉拉地区”出产的大理石(Marble)被抛置在路旁,引起他注意,驻足观看一番,觉得弃之太可惜,便叫工人把它搬回家去,好作他日后雕塑之用。

不久之后,失踪多时的米开兰安琪罗又出现在人间了。原来在他“隐藏”的这段日子里,他是躲在画室专心工作,把那块废置无用的“意大利大理石”雕塑成“少年大卫”,展现在众人眼前的,

是一座“完美绝伦、无价之宝”的艺术品!

信徒们的“财物奉献”,在人眼里也许微不足道,放佛成不了大事;但在上帝的手中,必能化平凡为“神奇”,成就祂伟大的工程。

我们不可小看自己手里那块“大理石”,只要你肯把它奉献在上帝的手中,祂一定会加以改造和变化,成为“有用的器皿”,它的“价值”便大幅提高几千倍了。圣保罗劝勉年轻的提摩太(Timothy),要把自己的一切奉献给上帝,祂必会使他变成“贵重的器皿”,合乎主用!

我们只是泥土(也许不是“大理石”),若肯奉献在“陶匠”(上帝)的手中,祂凭自己的美意,重新塑造你,成为有用又高贵的器皿。(参阅:耶利米书18:1-6)

如果你和一切财物,仍像被废置路边的那块“大理石”,请快交给那位艺术大师来为你重塑吧!当你变成“少年大卫”时,你便价值连城,对大众更加有贡献了。这难道不是一件可能的事吗?

圣经说:“泥在窑匠的手中怎样,你们在我(上帝)的手中也怎样。窑匠看怎样好,就怎样作!”(耶利米书18:4-6)

建家妇女——贤妻良母

◎于中昊

智慧妇人,建立家室。(箴言14:1)

近代的妇女,似乎必须是“妇解”活跃分子,否则就不值一提。如果说是家庭妇女呢?被视同无业而非职业,是二等公民。

但圣经妇女的价值标准,却不是这样。这里说的是贤妻良母典型。只不过是贤妻良母。

益冲突;但一生为丈夫第一,哪还谈到成就感?美国入小学的孩子,如果仍然是原来生身的父母,尽管父母过失与他们无关,被认为有“落伍”羞耻。

没有追求自己独立的事业目标,又该怎样?忠诚可靠,为丈夫,使丈夫有益无损,是贤妻,才会是良母。

信仰活出生活。这样作而不息,是因为有盼望,知道所作的不是徒然的。我们看到信仰与生活的关系——“觉得所经营的有利”,就是有正确的价值观,知道所作的不是徒然劳力,所以才会“坚固不可摇动,常常竭力多作主工,因为知道你们的劳苦,在主里面不是徒然的。”(哥林多前书15:58)

更为美好是张开的手,伸出去的手,乐于助人。这表明知道实践尽心,尽意,尽心,尽力爱神,并爱邻舍如同自己。能干捞取的手,措着的手,虽然所有的极多,穷奢极欲,为自己浪费,像密迦富户拿八一样,吝嗇不肯投资于大卫的王家事业,连他自己聪慧的妻子亚比该,也见证他是名副其实的“愚顽”(撒母耳记上25:25)



戴卓尔夫人(Mrs. Margaret Thatcher, 1925-2013)英国第一位女首相说得好:“如果他仅是有好心,也有钱,没有谁会记得那个撒玛利亚旅人。”看得再清楚明白些,是因为他有一双好手——动手为被强盗打得半死的路人,抹油,傅酒,裹伤,扶上驮载的牲口,带伤者到客店,掏出钱来付费(路加福音10:33-37)。这才显出爱邻舍的完全见证。

真正成功

好妇女不是只管自己,花许多时间看镜子里面的自己,或只打算过“富而有名”的生活方式。“她想到日后的景况就喜笑。她开口就发智慧,她舌上有仁慈的法则。”(箴言31:25,26)日后的景况不只是“有钱途”;她不同於“无知的财主”,不是尽在想扩建更大的仓库,贮存更多的物资,要过更长的好日子,有更高的享受(路加福音12:15-21);而是积财在天上,才可以有最后的欢笑。她每天讲授哲学——不是设讲座登坛说教,而是流露智慧仁慈的法则,是上面来的法则(诗篇103:7)。最高等的教育,最基本的教育,是家庭教育。够多的学者和属灵人,在家里全传播世俗的价值标准,不能领孩子行向上的正路,收获悲惨的结局。

好妇女不同於长舌妇,每天到处宣扬自己好,或是炫耀儿女三代的成就。是别人说才算数,特别是知道她的人见证。“她的儿女起来称她有福,她的丈夫也称讚她。…愿她享受操作所得的,愿她的工作在城门口荣耀她。”(箴言31:28,31)

作为基督徒“从神那里得着称讚”(哥林多前书4:5),才是真正的成功。从主领受托付的银子(恩赐),无论多或少,若尽了自己的才智能力,到“交帐”的时候,主称讚说:“你又良善,又忠心的仆人”(马太福音25:21,23);公义判断的主,对他们完全一样,没有差别,在祂显现的时候,所有真正工作在里面的,必然会蒙主记念,“得着满足的赏赐”(约翰贰书1:8)。阿们。

来源:翼报

以夫为首

在宇宙秩序的开始,创造万有的神说:“那人‘亚当’独居不好,我要为他造一个配偶帮助他。”(创世记2:18)使徒保罗说:“起初男人不是由女人而出,女人乃是由男人而出。并且男人不是为女人造的。”(哥林多前书11:8,9)看神的计划中,以丈夫优先;女人又是“为”男人造的。才德的妇人谁能得着呢?她的价值胜珍珠。她丈夫心里倚靠她,必不缺少利益。

她一生使丈夫有益无损。(箴言31:10-12)

这是说,这女人一生只为一号丈夫,当然不会有损

关心家人

未到黎明她就起来,把食物分给家中的人,将当作的工分派婢女。她想得田地,就买来;用手所得之利,栽种葡萄园。她以能力束腰,使膀臂有力。她觉得所经营的有利,她的灯终夜不灭。(箴言31:15-18)

信心现於勤劳。她夙兴夜寐;天不亮就起身,焚膏继晷,深夜也不睡。绝不是作“九至五”,一天多次看钟表;也不同于雇工盼望天黑。懒惰的人只用假口巧舌,不能成就真正事工。

爱心始於家庭。不仅要关心自己家人的生活需要,还要注意家人的品德,灵命,前途——要往哪里去,天堂或是地狱。

关心社会

家人的需要有足够的供应,然后“她张口救济困苦人,伸手帮补穷乏人。”(箴言31:20)勤劳工作的手当然是很好;但得什么不是目的,知道怎样用,才是真富足,真智慧。属主的羊所走过的脚踪,像他们的牧人同样的佳美芳香,是因为所到“有恩惠慈爱随着”(诗篇23:6),所以

“你们要尝尝主恩的滋味,便知道他是美善。投靠他的人有福了。”(诗三四:8)

“你们要尝尝主恩滋味”

◎彭约瑟

富甲天下的君王食前方丈,为的是要尝尝各种山珍海错的滋味。人世间能有这种享受的人固然不多,纵然能够享受的人,也不过只能短暂的满足口腹之欲而已!

至于真神所赐给世人的主恩滋味却是永远的,且是全面的。诗人大卫在诗篇第三十四篇所提到的主恩滋味是:

一. 蒙应允脱恐惧

这位最合神心意的大卫,在未登上宝座之前,真是遭遇过不知多少的危难与恐惧,在那种情况下他说:“我曾寻求耶和华,祂就应允我,救我脱离一切的恐惧。”

今天我们也经常会遭遇到身体灵魂多方面的恐惧。我们应当效法大卫,诚心来寻求耶和华。慈爱,信实,无所不能的主一定会应允我们,救我们脱

离一切的恐惧,而得享安息。

二. 有光荣不蒙羞

在人生的过程中,谁能无软弱,谁能无失败呢?为此无论在神在人面前,都会蒙羞,都会惭愧。大卫说:“凡仰望祂的便有光荣,他们的脸必不蒙羞。”(诗三四:5)因为耶和华是我们的避难所,是我们的力量。“耶和华有怜悯,有恩典,不轻易发怒,且有丰盛的慈爱…祂没有按我们的罪过对待我们,也没有照我们的罪孽报应我们。”(诗一〇三:8,10)所以凡仰望主救恩的人便有光荣,他们的脸也必不蒙羞。感谢主!

三. 肯呼求离患难

一个无权势的青年大卫,被一国之君扫罗围攻追杀,他的患难,他的困苦可想而知,大卫说:“我这困苦人呼求,耶和华便垂听,救我脱离一切患难。”(诗

三四:6)这是何等美好的见证,这是何等宝贵的真理,因为耶和华是我们在患难中随时的帮助,所以地虽改变,山虽摇动到海心…我们也不害怕。求主增加我们的信心,让我们一生一世都倚靠祂,呼求祂,祂必垂听我们的呼求,也必救我们脱离一切的患难。

四. 甚麽好处都不缺

常言道:“人生不如意事十常八九”,这就说明人生真是日子短少,多有患难。主耶稣说:“在我里面有平安,在世上你们有苦难”。大卫的属灵经验告诉我们:“少壮狮子还缺食忍饿,但寻求耶和华的甚麽好处都不缺”(诗三四:10)。神的儿女们能够得到主的如此深恩,在这苦海的人生中能够经历到“甚麽好处都不缺”,这是何等宝贵的福音,何等宝贵的见证啊!求主帮助我们遵照大卫的指

教而行,他说:“耶和华的圣民哪!你们当敬畏祂,因敬畏祂的一无所缺…寻求耶和华的甚麽好处都不缺。”(诗三四:9-10)

五. 命长寿享美福

一个美满的人生,一定是长寿并且是得享美福的,这样的人生在亚当里的人是得不到的,因为在亚当里的人,都是要劳苦愁烦,汗流满面才得糊口的。但感谢赞美主!我们在基督里的人都是新造的人,因此都是长寿并可享美福的。大卫在这里告诉我们:“有何人喜好存活,爱慕长寿,得享美福?”是有条件的,这些条件是:“就要禁止舌头不出恶言,嘴唇不说谎话,要离恶行善,寻求和睦,一心追赶。”(诗三四:12-14)一个在基督里的人,一则有新生命,二则有圣灵的光照与帮助,这些条件是具体而可以遵守



的。感谢主!赞美主!

六. 灵得救不定罪

在亚当里的人,都是“人人必有一死,死后且有审判”的。感谢赞美慈爱的天父,因祂的大爱我们都已因信而称义,都是基督里面的人了。耶和華已救贖了

我们的灵魂,凡投靠祂的必不至定罪。让我们都追求更丰盛的生命,天天充满圣灵,高举救恩杯扬祂的圣名直到地极,让千万亡羊都可以进入主的羊圈得享永生福乐吧!阿们!

来源:金灯台



心灵甘露

你们弟兄姐妹之间不可有纷争!

“你们各人要快快地听,慢慢地动,慢慢地动怒,因为人的怒气并不成就上帝的义。”(雅各书一:19下-20)

上帝造人有两只耳朵,一张嘴,为叫人与其多发言倒要更多地聆听。为此,当你们之间遇

到问题时,各人都应该不急於发言,更不要轻易动怒。首先要以冷静的头脑把所听到的仔细分析,以免受到别人的煽动或故意的挑拨离间,使你们之间产生不和睦,在感情冲动之下,引起纷争。

你们各人务要凡事谦

逊、温柔、忍耐,用爱心互相宽容,彼此接纳,彼此饶恕,竭力保守你们弟兄姐妹之间和睦相处与合而为一的心!

不要生气,不要动怒,不要懊恼,不要存任何的仇恨,却要以恩慈相待,存怜悯的心,彼此饶恕,

正如上帝在基督里饶恕了你们一样。

(请参阅:创世纪十三:8;诗篇卅七:8又一百卅三:1-3;箴言十五:18又廿六:21;罗马书十五:7;以弗所书四:2-3,32)

小牧人辑
~译自印尼文网络~